

香港文匯報訊 美國總統特朗普周一(12月29日)於佛羅里達州會晤以色列總理內塔尼亞胡。特朗普在會晤後宣稱，如果伊朗試圖重建其導彈儲備或重啟核武器項目，他不排除美國對伊朗繼續採取軍事行動的可能性。據報特朗普也要求內塔尼亞胡改變以色列在約旦河西岸佔領區的政策，避免影響美國推動的巴以停火協議。

是次會晤在佛羅里達的海湖莊園舉行，特朗普在會晤前揚言，美國在今年襲擊伊朗核設施後，不排除再有行動：「我聽說伊朗正試圖重建核設施，如果他們真的這麼做，我們就必須摧毀他們，狠狠打擊。我希望這種情況不會發生，聽說伊朗想達成協議，如果他們想達成協議，那才是明智之舉。」

以擴大猶太人定居點影響和平協議

特朗普在會面後的記者會上暗示，伊朗可能正試圖重啟其核武器項目：「我看到一些報道說，他們正在重新累積武器和其他東西，美國非常清楚他們打算做什麼、在做什麼，我希望他們沒有這麼做。」特朗普還威脅稱，如果伊朗真的行為不善：「後果會非常嚴重，或許比上次還要嚴重。」

特朗普與內塔尼亞胡此次會談的重點，還包括推動他斡旋的巴以和平協議。美媒指出，內塔尼亞胡的右翼政府過去3年間，一直推行強硬政策削弱巴勒斯坦自治政府，不斷擴大猶太人在約旦河西岸的定居點，侵佔巴人領土。消息人士稱，白宮認為約旦河西岸局勢升溫，不但會破壞加沙地帶脆弱的和平協議，也會妨礙特朗普在任期結束前，擴展以色列與更多阿拉伯國家關係正常化的亞伯拉罕協議。

以向特朗普頒最高榮譽「以色列獎」

香港文匯報訊 特朗普與內塔尼亞胡會晤之際，以色列教育部長基什周一(12月29日)透過電話告知特朗普，他將被授予「以色列獎」(Israel Prize)，該獎項被視為以色列的最高榮譽。此舉將打破數十年來，該獎只表彰以色列公民的傳統。美國國防部同日宣布，波音公司將取得一項價值86億美元(約529億港元)、供應以色列的F-15戰機合約。

內塔尼亞胡表示，是次決定由國政府作出，鑑於特朗普在與以色列外交中打破諸多慣例，以色列也決定打破慣例，將「以色列獎」頒給一位非以色列人，以此彰顯以色列對特朗普給予國重大支持的感激之情。內塔尼亞胡還強調，以色列各界普遍感謝特朗普為幫助以色列、共同對抗所謂恐怖分子及意圖摧毀猶太文明的人所做的一切。

一般而言，「以色列獎」只給以色列公民或居民，僅有的例外是為「對猶太人民有特殊貢獻」者設立的類別。唯一一位曾獲這個版本榮譽的非以色列人是印度指揮家梅塔，他於1991年獲獎。特朗普非常高興表

海湖莊園晤內塔尼亞胡 警告伊朗勿重建核設施 特朗普向伊朗發軍事威脅 促以改變約旦河西岸政策

消息也披露，特朗普在會晤期間明確對約旦河西岸局勢表示關切，要求內塔尼亞胡避免採取任何挑釁措施，盡快讓緊張局勢降溫。他在聯合記者會上表示，美以兩國已就約旦河西岸議題深入探討：「我不會說我們在約旦河西岸議題上百分百意見一致，但我們將會達成結論。相信內塔尼亞胡會作出正確的決定。」

伊朗：嚴厲迅速回應任何侵略行為

消息指出，特朗普領導的負責協助監督加沙治理的「和平委員會」，以及部署至加沙的國際穩定部隊，目前幾乎沒有公開確認的細節，以軍在加沙地帶並未停止軍事行動。然而特朗普堅稱就巴以和平協議，以色列已經履行義務，被問及若巴勒斯坦武裝組織哈馬斯不放下武器，他會採取何種行動時，特朗普警告稱其後果嚴重：「他們要付出地獄般的代價。」

伊朗最高領袖哈梅內伊的政治顧問沙姆哈尼周二強硬回應稱，伊朗的導彈和防禦能力不會受任何外部控制：「任何針對伊朗的侵略行為，都將遭到伊朗嚴厲且迅速的回應，其力度將遠超侵略者的預期。」



●特朗普(右)在海湖莊園與內塔尼亞胡會晤。 路透社

俄指控烏出動91無人機襲普京官邸 宣稱調整談判立場

香港文匯報訊 俄羅斯當局周一(12月29日)警告，烏克蘭動用多達91架無人機，試圖襲擊俄羅斯總統普京的一處官邸，俄方不會退出與美國關於烏克蘭危機的協議談判，但鑑於烏克蘭方面的行為，俄羅斯會調整談判立場。中國外交部發言人周二表示，中方相信對話談判是解決烏克蘭危機的唯一可行出路。

中方：對話談判是解決危機唯一出路

中國外交部發言人林劍表示，中方認為對話談判是解決烏克蘭危機的唯一可行出路，中方呼籲有關各方遵守戰場不外溢、戰事不升級、各方不拱火三原則，推動局勢降溫，為政治解決危機積累條件。

俄羅斯國防部表示，烏軍從周日到周一使用91架攻擊型無人機，試圖攻擊普京位於諾夫哥羅德州的官邸，所有襲擊均已被俄軍防空部隊挫敗，

無人機均被攔截，事件未造成人員傷亡及財產損失。克里姆林宮新聞發言人佩斯科夫稱，儘管俄方仍致力於推進由美國斡旋的和平進程，但鑑於烏克蘭方面的「魯莽行徑」，俄羅斯的談判立場將作出調整。

美國總統特朗普也表示，他與普京通電話期間被告知，烏克蘭試圖以無人機攻擊普京的官邸，他對此感到不滿：「這樣做不好，我對此相當憤怒。這是一個敏感時期，進攻是一回事，但攻擊他的房屋（指普京官邸）是另一回事，目前不是做這事情的合適時機。」被問及是否有這類襲擊的證據時，特朗普沒有明確表態，僅表示「我們拭目以待」。烏方堅稱俄羅斯的指控是謊言，旨在合理化對烏克蘭發動更多襲擊。烏克蘭外交部長西比哈堅稱，俄方未曾提出烏軍使用無人機襲擊的證據。

特朗普關稅「唔熟唔食」 加民眾深感被兄弟背叛

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道) 對於加拿大人來說，即將過去的2025年最適合以「翻天覆地」來形容，打從美國總統特朗普再度入主白宮開始，加拿大便受盡特朗普肆意踐踏，美國連番加徵關稅令到企業和民眾吃盡苦頭，他們最感無奈是特朗普一手撕毀美加之間的傳統密切聯繫，好像被「好兄弟背叛」那樣難受和憤怒。

美墨加協定明年屆滿 美勢加辣

特朗普早在上台前揚言要把加拿大併入美國版



●加拿大百物騰貴，民眾難負擔日常開支。

成小智 攝

圖，並且對加拿大諸多刁難，直接導致執政近10年的杜魯多下台，成就了具有亮麗金融背景的前央行行長卡尼接任總理，領導國家迎戰特朗普。卡尼最近回顧上台9個多月的政績時表示，國家現時情況已較前美好，但民眾認為卡尼未能兌現上台時的承諾，即使他對美國要求作出讓步，但始終無法與特朗普達成貿易協議，尤其難捱是美國對不獲美墨加貿易協定(CUSMA)豁免的項目不斷加徵關稅。美墨加協定將於2026年屆滿，民眾和企業預料特朗普必定「加辣」，操縱條款挖盡甜頭。

回顧過去一年，加拿大企業和民眾最初以為美國會留有餘地，但終於揭穿特朗普貪得無厭，而且對加拿大徵關稅的幅度較其他貿易夥伴更高。製造商和出口商承受美國關稅施加的重擔，被迫提高出口價格抵消稅款，導致美國訂單減少，唯有減少投資、縮小規模和持續裁員。民眾則因關稅推高物價而捱貴貨，即使加拿大央行今年減息4次合共1厘，他們仍然感到物價上漲，加上樓價和租金高企不勝負擔，以及經濟前景欠明朗，民眾唯有節衣縮食過活，生活情況較新冠疫情期間更惡劣。

星加強打擊詐騙 罪犯面臨最多24下鞭刑

香港文匯報訊 新加坡當局宣布從周二(12月30日)起，嚴重詐騙案件的罪犯需接受強制鞭刑，詐騙集團核心成員將面臨至少6下、最高24下的鞭刑。任何知情者提供自身銀行賬戶或其他個人資料，協助詐騙收益洗錢者，可被判處最多12下鞭



●新加坡強制鞭刑，罪犯面臨最多24下鞭刑。

新加坡鞭刑一直被用於應對包括毒品犯罪、暴力行為及某些嚴重刑事案件，今次是其首次納入詐騙犯罪懲罰。內政部強調，動用鞭刑凸顯打擊詐騙是當局的重要任務。核心成員包括詐騙集團負責招募人士，除監禁與罰款外，他們也將面臨強制鞭刑。至於協助詐騙人士，法官會依據情節輕重判處鞭刑。相關修例上月已在國會通過，旨在強化對犯罪集團的阻嚇力。

新加坡內政部兼國家發展部高級政務部長沈祖堯表示，新加坡自2020年至2025年上半年，因詐騙損失的金額超過28億美元(約217億港元)，報案數目高達19萬宗。前總理李顯龍也曾經歷詐騙陷阱，他去年透露自己網購物品卻從未收到貨，不過未提及具體損失。

(特刊)

大雁南飛 跨越生死的愛

洪明基 全國政協委員

每到冬天，大雁都會排着「人」字陣向南遷徙。如果你遇上飛過的大雁，一定要善待它們——只因它們是這世上最專情的生靈，一生只有一位伴侶，如果一方死去，另一方就會殉情相隨。曾經有一對恩愛的大雁，雁媽媽被凍在了冰層下，雁爸爸帶着幾隻剛出生的幼崽絕望地守護在妻子身邊，這對恩愛的大雁夫妻被無情的冰層永遠分離。當人們發現它們的時候，雁爸爸已經守護多日，如果再讓雁爸爸這樣堅守下去，它跟孩子們都會被嚴寒奪去生命。

一位路過的大叔被這一幕深深打動，不顧危險爬到冰層上救雁寶寶，他拚盡全力陸續救上了所有6只大雁寶寶，還用體溫給它們取暖。可是雁爸爸固執地不肯離開，一直在冰面上和大叔周旋。當晚，大叔借助雁寶寶的鳴叫聲引來了雁爸爸，費盡周折，終於用漁網將它帶回。大叔給凍壞了的雁爸爸準備了溫水，還給它們一家子備好了晚飯，雁寶寶們吃得津津有味，可雁爸爸一口不吃。

隨後幾天，雁爸爸一直望着窗外發呆，趁大叔沒留意，突然振翅飛出了窗外，彷彿在說：「謝謝你救我的孩子，但我要去陪我的妻子。」大叔理解了雁爸爸的選擇，沒再追趕。幾天之後，人們在冰面上發現一隻凍僵的大雁，靜靜守護在妻子身旁。

相傳，詩人元好問聽獵人講了一個故事，獵人說他捕了一隻大雁，另一隻大雁一直在空中盤旋，發出哀鳴，一路相隨。後來獵人殺死了手中的大雁，沒想到天上的大雁竟然俯衝而下，觸地殉情。元好問聽了這個故事深受觸動，寫下了流傳千古的詩句：「問世間情為何物，直教人生死相許。」

我們只知大雁南飛，可未必知曉他們竟然要跨越赤道，飛行2.5萬多公里，直至非洲。這場橫跨半個地球的遷徙，不止展現着生命的壯闊，還有藏在羽翼之下的無盡溫柔。

「我本無意惹驚鴻，奈何驚鴻入我心。」謝謝天上的鴻雁，讓我們依然相信，這世間真有如此美好而堅定的愛情。



每到冬天，大雁都會排着「人」字陣向南遷徙。如果你遇上飛過的大雁，一定要善待它們——只因它們是這世上最專情的生靈，一生只有一位伴侶，如果一方死去，另一方就會殉情相隨。曾經有一對恩愛的大雁，雁媽媽被凍在了冰層下，雁爸爸帶着幾隻剛出生的幼崽絕望地守護在妻子身邊，這對恩愛的大雁夫妻被無情的冰層永遠分離。當人們發現它們的時候，雁爸爸已經守護多日，如果再讓雁爸爸這樣堅守下去，它跟孩子們都會被嚴寒奪去生命。

一位路過的大叔被這一幕深深打動，不顧危險爬到冰層上救雁寶寶，他拚盡全力陸續救上了所有6只大雁寶寶，還用體溫給它們取暖。可是雁爸爸固執地不肯離開，一直在冰面上和大叔周旋。當晚，大叔借助雁寶寶的鳴叫聲引來了雁爸爸，費盡周折，終於用漁網將它帶回。大叔給凍壞了的雁爸爸準備了溫水，還給它們一家子備好了晚飯，雁寶寶們吃得津津有味，可雁爸爸一口不吃。

隨後幾天，雁爸爸一直望着窗外發呆，趁大叔沒留意，突然振翅飛出了窗外，彷彿在說：「謝謝你救我的孩子，但我要去陪我的妻子。」大叔理解了雁爸爸的選擇，沒再追趕。幾天之後，人們在冰面上發現一隻凍僵的大雁，靜靜守護在妻子身旁。

相傳，詩人元好問聽獵人講了一個故事，獵人說他捕了一隻大雁，另一隻大雁一直在空中盤旋，發出哀鳴，一路相隨。後來獵人殺死了手中的大雁，沒想到天上的大雁竟然俯衝而下，觸地殉情。元好問聽了這個故事深受觸動，寫下了流傳千古的詩句：「問世間情為何物，直教人生死相許。」

我們只知大雁南飛，可未必知曉他們竟然要跨越赤道，飛行2.5萬多公里，直至非洲。這場橫跨半個地球的遷徙，不止展現着生命的壯闊，還有藏在羽翼之下的無盡溫柔。

「我本無意惹驚鴻，奈何驚鴻入我心。」謝謝天上的鴻雁，讓我們依然相信，這世間真有如此美好而堅定的愛情。

●新加坡強制鞭刑，罪犯面臨最多24下鞭刑。

網上圖片